

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年12月29日
星期五
癸卯年十一月十七

陕西一级报纸
总第10875期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



元旦假期

宝鸡到省内多地加开列车

本报讯(赵益)12月28日,记者从铁路部门获悉,元旦假期,宝鸡到省内多地加开列车,以满足旅客出行需要。

即将到来的元旦假期,宝鸡至西安、安康和神木方向都有加开列车。具体加开车次如下:2023年12月29日、30日,西安北至宝鸡南加开D9393/4、D9395/6和D9397/8次列车;2023年12月29日

至2024年1月1日,西安北至宝鸡南加开D9381/2、D9399/400和D9407/8次列车;2023年12月30日、2024年1月1日,宝鸡至安康加开C9364/1和C9362/3次列车;2023年12月30日,西安北至宝鸡南加开D9391/2次列车;2023年12月29日至2024年1月1日,宝鸡至神木加开K5446/5次列车。

距第五次全国经济普查正式登记日2024年1月1日还有3天

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议认为,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国外交理论和实践的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局,形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七

是推动高质量共建“一带一路”,搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。八是统筹发展和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理,引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导,巩固了对外工作大协同格局。

会议强调,新时代十年,我们在对外工作中经历了不少大风大浪,战胜了各种困难挑战,开创了中国特色大国外交新局面,我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

会议指出,在新时代外交工作实践中,我们积累了一系列宝贵经验。必须做到坚持原则,在关乎人类前途命运和世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜明、站稳立场,牢牢占据国际道义制高点,团结争取世界大多数,必须体现大国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引领和平衡发展,坚持促进世界稳定和繁荣。必须树立系统观念,以正确的历史观、大局观把握大势,统筹兼顾、掌握主动。

(下转第二版)

市委工作务虚会暨县(区)委书记座谈会强调

锚定高质量发展首要任务 谋深谋准谋实明年发展目标和举措

本报讯(记者 金鑫)12月28日,市委工作务虚会暨县(区)委书记座谈会召开。市委书记杨广亭主持会议并讲话。市长王勇、市人大常委会主任景耀平、市委副书记记小龙参加会议并发言。

杨广亭听取各县区和相关市级部门关于2024年工作思路、目标和重点工作的汇报后强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精

神,全面准确领会党中央对当前经济形势的科学判断、明年经济工作的总体要求和重点任务,以“三个年”活动统筹推进“十项重点任务”,不折不扣把党中央和省、市委、省政府确定的工作任务落到实处。要坚定高质量发展的信心决心,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,更加聚焦固根基、扬优势、锻长板、补短板,以务实举措全力抓好明年高质量发展。要坚持和加强党对经济工作的全面领

导,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实,求真务实抓落实、敢做善为抓落实,巩固提升苦干实干快干、努力干一起干的好局面。

杨广亭强调,“双节”将至,各县区各部门要进一步强化安全生产责任落实,抓好低温雨雪冰冻等自然灾害防范应对工作,持续深化消防安全、道路安全整治,加强重要民生商品保供稳价,做好特殊困难群体救助帮扶,确保节日期间各项工作正常有序运转。

王勇要求,要坚持目标引领,强化担当作为,振奋精神,锐意进取,科学系统精准谋划好明年重点工作,聚力在构建现代化产业体系、推进城乡融合、发展开放经济、守牢安全底线、增进民生福祉、提升干部作风能力等方面实现更大突破,争当全省高质量发展的排头兵。

市领导丁胜仁、张礼进、时镇、边雅妮、刘宏阳、许海峰、张昭、张德科参加会议并发言。



本报讯(景璐)12月28日,总投资4.95亿元的金台区金峡公路正式建成通车。

金峡公路起点位于金台区金河镇石桥村,经胜利塬、马家塬,终点与罗高路相接,连通硤石镇。全线采用二级公路建设标准,设计时速60公里,线路全

一路连三塬 天堑变通途

金台区金峡公路建成通车

长14公里。该项目是金台区自主谋划、自主建设的重点交通类民生项目,也

是全区公路项目建设体量最大、难度最高、桥隧比最高的交通建设项目。项目实施以来,金台区委、区

政府高度重视,全方位协调指导,组织施工单位精心施工,努力将其建成民生路和致富路。据介绍,金峡公路的建成通车,实现了“一路连三塬、天堑变通途”的目标,将蟠龙塬、胜利塬、马家塬和硤石镇连为一体,完善了全市路网布局,有效缓解了市区交通压力。

310国道眉县青化至渭滨高家镇公路工程 杨家山隧道顺利贯通



本报讯(王昊)12月28日,310国道眉县青化至渭滨高家镇公路工程杨家山隧道顺利贯通,标志着该工程全线施工取得阶段性进展。

杨家山隧道位于渭滨区石鼓镇王家河村,隧道全长1274米,为分离式黄土隧道,起于龙山路南延伸段,终点与李家村村

石陵路相接。该公路设计双向四车道,采用一级公路标准建设,设计时速80公里。

“项目施工前期,我们克服干扰因素多、协调难度大、安全风险高等困难,通过完善隧道施工方案,开展施工安全风险评估,制定有效风险防控措施,全面提升安全风险防控水平。

在施工过程中,我们不定期开展应急演练和安全教育培训,确保施工安全进行。”项目相关负责人许俊龙介绍说,杨家山隧道贯通后,将解决龙山路至石陵路的交通衔接问题,缓解龙山路片区交通拥堵现状,对加快宝鸡地区经济发展具有重要意义。

本报讯(杨妮)近日,我国首批陆生野生动物重要栖息地名录公布,我市千阳县千湖湿地作为“陕西千阳千湖湿地候鸟重要栖息地”成功入选。

近年来,千阳县加快构建朱鹮引种饲养、人工繁育、抢救保护、野化放飞技术体系,投资建成了全国首家以朱鹮为主题的博物馆——千湖湿地朱鹮博物馆。通过构建以国家公园为主体、自然保护区为基础的自然保护地体系,千阳县将多个野生动物栖息地纳入保护范围,有效维护了野生动物栖息地的安全,在拯救珍贵濒危野生动物、维护野生动物种群发展方面发挥了积极作用。截至目前,千湖国家湿地公园有朱鹮、黑鹳、中华秋沙鸭等5种国家一级保护鸟类,大天鹅、鸳鸯等28种国家二级保护鸟类,国家三有保护鸟类132种。

据了解,首批陆生野生动物重要栖息地共分为珍贵濒危物种生存繁衍区域、野生动物集群分布区域等六类,涉及31个省市区。

我国首批陆生野生动物重要栖息地名录公布 千湖湿地上榜